电话:84389959 Email:sqrbbwb@126.com

县领导现场调研"美丽经济"发展工作

本报讯 10月31日,沭阳县委书 记彭伟现场调研"美丽经济"发展工 作。副县长张艳阳及相关单位负责 同志参加活动。

彭伟一行先后来到沭阳现代农 业产业园区、沭阳县华东花木大世界 等地,与相关负责人面对面交流"美 丽经济"的发展情况,详细了解园区

规划、市场运营以及产品销售情况, 现场会办解决项目建设过程中遇到 的困难和问题。

花木产业是"美丽经济"的重要 组成部分,既承载着推动农民增收致 富,促进产业融合发展的使命,也关 乎人居环境改善。彭伟指出,要加快 推进花木产业转型升级,紧紧围绕

"国大师、大品牌、大单品、大平台、大 融合"五大重点,以城市美学、生活美 学为牵引,优化场景设计,拓展销售 方式,推动产业持续健康发展,让"美 丽经济"绽放更加绚丽的色彩。

彭伟强调,要加快项目建设进 度,在保证安全和质量的前提下,倒 排工期、挂图作战,确保项目建设高 质高效推进。要深化农文旅融合发 展,以花木为媒介,挖掘传承"十二花 神"文化,精心策划系列主题活动,全 方位打造"吃喝游购娱"一站式体 验。要坚持市场导向与前瞻布局 相结合,做大沭阳月季规模,加快打 造"月季之都",努力形成更多标志性 (蒋涵宇 孙小远) 成果。

沭阳县"心有所书 向阳人生"全民阅读比赛圆满落幕

本报讯 日前,沭阳县"心有所 书 向阳人生"全民阅读比赛决赛在 县美术馆开赛,以书香响应全民阅读 号召,为"茉莉花开 书香满城"的城 市文化底色添墨增彩。

本次决赛紧扣"爱读书、读好书、

善读书"的核心主旨,以阅读为纽带 搭建交流展示平台,旨在让书香浸润 沭阳每处角落,丰富群众的精神文化 生活。36位参赛选手同台竞技,通 过经典诵读、阅读感悟分享等形式, 用真挚的情感与生动的表达传递文

字力量,展现对阅读的热爱与思 考。经过激烈角逐与专业评审,比 赛最终评选出一、二、三等奖及优秀 奖,为此次全民阅读赛事画上圆满

此次活动的举办,不仅为广大阅

读爱好者提供了展示自我的舞台,更 进一步激发了全县群众的阅读热情, 推动形成崇尚阅读、乐于分享的社会 风尚,为沭阳城市文化建设注入鲜活 的动力。

(胡威 丁琼)



近日,沭阳县淮沭河与新沂河交汇处的湿地间,秋水澄澈。岸边草木褪去葱茏,晕染出深浅不一的斑斓色彩,与清冽河水相映成趣 成千上万只白骨顶如约而至,或扎堆浅滩栖息觅食,或振翅翱翔,水面上群鸟嬉戏、天际间雁阵翩跹,动静之间尽显生机,一幅生态向好 的绝美画卷震撼铺展,尽显沭阳湿地的自然灵秀与生态魅力。 程茂功 摄

沭阳县交通运输局

开展县域国省干道安全隐患整改核查工作

本报讯 为切实消除县域国省干 道交通安全隐患,更好地保障群众出 行安全,10月29日,沭阳县交通运输 局开展县域国省干道安全隐患整改 核查工作。

此次核查工作由沭阳县交通运 输局分管领导带队,该局安监科牵 头,沭阳县公路事业发展中心等单位

参与,采取"四不两直"方式,对上级 挂牌的7处隐患整改成效进行实地 检验核查。

核查组一行深入 G205、S245 沿 线路口,严格对照整改标准,逐一对 地面震荡标线、人行横道线等交通标 识的清晰完整度进行细致核查。现 场可以看到,原先磨损严重的地面标 识等安全隐患已修复完整,整改工作 已及时落实到位。

核查过程中,该局分管领导强 调,公路安全要牢固树立"隐患即事 故"的理念,隐患整改必须坚持高标 准、严要求,确保每处隐患都得到实 质性消除,杜绝"纸面整改""形式整 改",相关责任单位不仅要完成整 改,更要建立长效管护机制,巩固整 改成果。

此次核查通过精准聚焦典型隐 患、强化跟踪问效,进一步推动公路 安全管理从"治标"向"治本"深化,从 源头上防范和减少道路交通事故发 生,为全县人民群众安全便捷出行提 供坚实保障。 (岳友谊 张光锐)

共创共建护儿童健康成长

-苏大附儿院联合沭阳医院开展先心病筛查与小儿内外科义诊

■ 本报记者 张峰

11月1日,沭阳医院(城西院区) 儿科诊区秩序井然。来自苏州大学 附属儿童医院(简称"苏大附儿院") 的多学科专家团队,为前来就诊的儿 童开展先天性心脏病筛查及小儿内 外科公益诊疗。专家们细致询问病 情、进行专业检查,并与家长深入交 流,其专业素养与负责态度获得了就 诊家庭的普遍认可。

高水平义诊常态化

展现"共创共建"扎实成效 此次义诊阵容强大,汇聚了苏大 附儿院的众多权威专家——心胸外 科主任、学科带头人、心脏中心主任 李炘,心脏中心执行主任、心血管内 科行政主任孙凌,心内科副主任、美 国波士顿儿童医院访问学者徐秋琴, 以及小儿心血管内科王波等。专家 们凭借丰富的临床经验与前沿的诊 疗理念,为沭阳地区儿童提供了面对 面的高水平诊疗,切实帮助众多家庭 化解了健康疑虑。

此次大型公益义诊并非一次孤 立的医疗活动。自今年9月份起,苏 大附儿院专家已为沭阳全县 120 余 所幼儿园的近万名儿童完成健康体 检。针对筛查中集中发现的心脏问

题, 苏大附儿院组织开展了本次义 诊。沭阳医院院长助理、宿迁市区域 儿童医疗中心执行主任祝振华介绍, 此次义诊一方面为前期在幼儿园筛 查中疑似存在问题的患儿提供明确 诊断和治疗建议;另一方面,对确诊 需要介入或手术的先天性心脏病患 儿,将建立绿色通道,安排其至苏大 附儿院接受治疗,并给予政策与资金 上的相应支持。

此次李炘、孙凌两位专家带领的 心脏中心顶尖团队开展筛查与义诊, 展现了宿迁市区域儿童医疗中心在 应对儿童重大、疑难疾病方面的实力 与担当。

从"输血"到"造血" 构筑区域儿科医疗新高地

此次义诊活动是沭阳医院与苏 大附儿院共同建设"宿迁市区域儿童 医疗中心"战略合作框架下的又一实 质性举措。

自2023年4月双方签署共建协 议以来,苏宿医疗协作持续深化,中心 建设稳步推进。同年6月18日,首批 4位苏大附儿院专家进驻沭阳医院担 任科室负责人;随后,9名常驻专家全 部到位,医疗支援工作全面展开。截 至目前, 苏大附儿院已累计派驻8批 共54人次的常驻专家,持续为沭阳及

周边地区儿童健康提供专业保障。除 常驻力量外,每周还有副高以上职称 的特需专家前来开展坐诊、查房、教学 与义诊。据统计,到目前为止,苏大 附儿院已累计派遣特需专家300余人 次,组织义诊活动30余场。

"驻院指导"与"大型义诊"相结 合的模式,有效推动了优质医疗资源 在沭阳的持续下沉与高效利用。此 举不仅使当地儿童在"家门口"即可 享受到省级优质诊疗服务,切实减轻 了群众就医负担,还通过"传、帮、带" 机制,有力提升了沭阳医院儿科的技 术水平与服务能力。

在共建过程中,苏大附儿院专家 团队的持续下沉,不只局限于日常诊 疗,更注重通过教学查房、病例讨论、 手术带教和学术讲座等多种形式,着力 实现从"输血"到"造血"的功能转变,为 沭阳医院培养了一批本土儿科骨干。

此次义诊的成功举办,是宿迁市 区域儿童医疗中心建设成果的一次 集中体现,标志着苏大附儿院与沭阳 医院的合作已步入收获期,并不断向 更深层次、更广领域拓展。随着共建 模式持续深化,一个技术过硬、服务优 质、群众信赖的区域性儿童医疗高地 正加速形成,将为宿迁及周边地区儿 童健康事业提供持久而坚实的保障。







本报讯 10月29日至31日,沭阳县委副书记、县长王瑞 带队赴常州、无锡、武汉等地开展招商活动,拜访重点企业、 精准对接洽谈、深化务实合作,为加快构建更具沭阳特色的 现代化产业体系提供有力支撑。

王瑞一行先后拜访了部分重点企业,深入产品展厅、生 产车间等处实地参观考察,详细了解企业产业布局、科技创 新、发展规划、市场开拓等情况,围绕新材料、机电装备、电子 信息等领域合作,与企业负责人面对面沟通交流、点对点洽 谈对接,深入了解企业发展需求,共商深化合作事宜,推动更 多牵动性强、成长性好的优质项目落地。

在与企业交流过程中,王瑞全面推介了沭阳的发展环 境、投资优势、产业政策,表达了加强交流、拓宽合作、互利共 赢的决心和诚意。他表示,当前沭阳正在以产业焕新作为突 破口、以项目引建作为主抓手,持续推动产业提质、发展增 效,以新质生产力塑造核心竞争力。王瑞诚邀广大企业负责 人走进沭阳、考察沭阳,积极参与沭阳产业布局,共享发展红 利。沭阳将持续优化营商环境,强化要素保障,让企业在沭 阳放心投资、舒心创业、安心发展。

各企业负责人表示,沭阳产业特色鲜明、营商环境优良 发展潜力巨大。企业将充分发挥自身优势,继续加强与沭阳 的沟通协作,推进务实合作,加快项目落地,实现共赢发展。

沭阳经开区有关负责同志参加活动。

(沭宣)



耿圩镇

开展"时逢霜降 趣满深秋"主题阅读活动

本报讯 近日,沭阳县耿圩镇 在新时代文明实践站开展"时逢 霜降 趣满深秋"主题阅读活动, 带领孩子们通过阅读与手工感受 节气流转的独特韵味。

霜是天上飘下来的雪花 吗?"活动伊始,孩子们纷纷提出 充满童趣的问题。通过生动有趣 的科普短片,大家理解了霜的形 成过程,让抽象的节气知识变得

共读环节中,孩子们翻开《这 就是二十四节气•秋》《霜降:霜叶 红于二月花》等科普绘本。书页 间既有小动物准备过冬的温馨故 事,也有"霜叶红于二月花"的绚 烂意境。跟随着文字,孩子们仿 佛踏入色彩斑斓的秋日画卷,感

受季节更替的诗意。

手工环节最受期待。在工作 人员指导下,孩子们用卡纸拼贴 背景,用黏土自由创作。有的捏 出圆润的柿子,贴上翠绿的柿蒂, 让"柿柿如意"跃然纸上;有的将 黏土搓成红果,串起"冰糖葫芦"; 还有的用银杏、枫叶拼贴出斑斓 的秋景。每件作品都承载着孩子 们对秋天的理解与想象。

这场融合节气知识与创意手 工的活动,让孩子们在动手实践 中体会传统文化的魅力,也将"柿 柿如意"的美好祝福送进每个孩 子心里。耿圩镇将持续创新活动 形式,推动全民阅读深入开展,让 书香浸润人心。

(朱芳)

李恒镇

多举措普及民族团结知识

本报讯 近日,沭阳县李恒镇 依托民族团结进步宣传月,在双 窑村举办"石榴花开别样红 籽籽 同心一家亲"主题活动,通过多元 形式普及民族团结知识,凝聚群 众共识。

活动通过展示各民族特色文 化、宣讲政策、讲述身边互助故

事、开展互动问答等环节,生动诠 释了"各民族一家亲"的理念。现 场居民积极参与讨论,气氛热烈。

此次活动有效增进了各民族 居民间的交流与情谊。大家纷纷 表示将自觉做民族团结的践行 者,共同助力李恒镇和谐发展。

(胡民生)

吴集镇

理论进书屋 书香聚民心

本报讯 近日,沭阳县吴集镇 在吴集社区农家书屋举办"理论 进书屋 书香聚民心"主题阅读活 动,吸引50余名居民参与。活动 旨在通过理论学习赋能基层治 理,让书香成为凝聚社区民心的 "粘合剂"。

活动现场,吴集社区党支部 书记傅红卫采用"理论+案例"的 讲解方式,围绕"乡村振兴中的社 区角色""基层治理如何惠及民 生"等议题进行阐述。他结合社 区改造提升、便民服务优化等具 体实例,将抽象理论转化为可感 可知的现实图景,并鼓励居民将 阅读习惯融入日常生活。居民李 女士说:"在农家书屋里学习理 论、交流家常,既理解了政策,又 增进了邻里情谊。"

此次活动不仅将农家书屋打 造成理论学习的"新阵地",还以 书香为纽带凝聚了民心共识。吴 集镇将持续深化"理论+阅读"模 式,推动党的创新理论在基层落 地生根,为村(社区)高质量发展 注入强劲的精神动力。 (仲悦)



近日,沭阳县沭城街道河西社区在新时代文明实践站组织开 展"精通剪辑 玩转直播"新媒体技能培训活动,吸引了众多居民 踊跃参与。活动为居民搭建了学习交流平台,助力其掌握实用新 媒体技能,有效增强了社区服务的凝聚力与吸引力

刘川 李苏柏 摄